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GEMEENTERAADZITTING 06 
december 2024

OVERZICHTSLIJST

OPENBARE ZITTING

1)  Kennisname van de definitieve verkiezingsuitslag.

De installatievergadering van de Gemeenteraad neemt kennis van de definitieve verkiezingsuitslag.

Goedgekeurd

2)  Onderzoek van de geloofsbrieven van de verkozen gemeenteraadsleden.

De installatievergadering van de Gemeenteraad onderzoekt alle geloofsbrieven van de verkozen 
gemeenteraadsleden. Om de installatievergadering van de Gemeenteraad vlot te laten verlopen, 
bezorgen de verkozenen voor de Gemeenteraad hun geloofsbrieven en schriftelijke bewijsstukken bij 
voorkeur uiterlijk drie dagen voor de vergadering aan de algemeen directeur.
De geloofsbrieven omvatten de schriftelijke bewijsstukken die alle verkozenen die opgeroepen zijn om 
de eed af te leggen, moeten voorleggen, waaruit blijkt dat ze op een wettige wijze zijn verkozen en dat 
er tegen hun verkiezing geen bezwaren zijn. De schriftelijke bewijsstukken zijn:
- een recent uittreksel uit het bevolkings- of vreemdelingenregister
- een recent uittreksel uit het strafregister, model 1
- een verklaring op eer dat ze zich niet bevinden in één van de gevallen van onverenigbaarheid, 
vermeld in artikel 10 van het decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017.
Nadat de vergadering geopend is, onderzoekt de Gemeenteraad de geloofsbrieven van de verkozen 
gemeenteraadsleden. Het onderzoek van de geloofsbrieven gebeurt door de verkozenen zelf. Dat is 
het enige prerogatief van de gemeenteraadsleden voor ze de eed hebben afgelegd. De Gemeenteraad 
is bevoegd om zich uit te spreken over eventuele bezwaren in verband met de 
verkiesbaarheidsvoorwaarden. Die bezwaren moeten uiterlijk op de zitting voor het onderzoek van de 
geloofsbrieven ingediend worden bij de Gemeenteraad.

Goedgekeurd

3)  Eedaflegging van de verkozen gemeenteraadsleden.

Voor ze hun mandaat aanvaarden, leggen de verkozen gemeenteraadsleden van wie de 
geloofsbrieven zijn goedgekeurd, in openbare vergadering de volgende eed af in handen van de 
voorzitter van de installatievergadering: “Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te 
komen.” De voorzitter van de installatievergadering legt, als die herkozen is als gemeenteraadslid, de 
eed af in handen van het oudste gemeenteraadslid. Het betreft hier het oudste gemeenteraadslid in 
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leeftijd. Als het oudste gemeenteraadslid zelf de installatievergadering voorzit, legt die de eed af in 
handen van het op een na oudste gemeenteraadslid. Nadat akte is genomen van de eedaflegging, zijn 
de belanghebbenden geïnstalleerd als gemeenteraadslid. Daarover wordt niet gestemd.

Goedgekeurd

4)  Bepaling van de rangorde van de gemeenteraadsleden.

Op de installatievergadering wordt de rangorde van de gemeenteraadsleden vastgesteld aan de hand 
van de anciënniteit van de raadsleden, vermeld in artikel 6, paragraaf 7, van het decreet over het 
Lokaal Bestuur van 22 december 2017. De  anciënniteit omvat de hele tijdsduur waarin een 
gemeenteraadslid deel heeft uitgemaakt van de Gemeenteraad van de gemeente waarvoor het lid 
weer verkozen is. Die tijdsduur mag onderbroken zijn. Bij gelijke anciënniteit neemt het 
gemeenteraadslid dat bij de laatste volledige vernieuwing van de Gemeenteraad (13 oktober 2024) het 
hoogste aantal naamstemmen heeft behaald, een hogere rang in. Bij gelijk aantal naamstemmen zal het 
raadslid dat kandidaat was op de lijst die bij de gemeenteraadsverkiezingen de meeste stemmen heeft 
behaald, een hogere rang innemen.

Goedgekeurd

5)  Vaststelling van de fracties in de Gemeenteraad.

De gemeenteraadsleden die op dezelfde lijst zijn verkozen, vormen één fractie in de Gemeenteraad 
(artikel36, paragraaf 1, van het decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017). In afwijking 
van dat algemene principe kunnen de kandidaat-gemeenteraadsleden die op dezelfde lijst verkozen 
zijn, twee fracties in de Gemeenteraad vormen als aan bepaalde voorwaarden is voldaan (artikel36, 
paragraaf 2, van het decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, en artikel71, vierde lid, 
LPKD). De verkozenen op één lijst kunnen echter in geen geval meer dan twee fracties vormen in de 
Gemeenteraad. De beslissing om na de verkiezingen vanuit één lijst twee afzonderlijke fracties te 
vormen in de Gemeenteraad, moet al genomen zijn bij de indiening van de akte van voordracht of de 
verbeteringsakte van de kandidaten voor de  gemeenteraadsverkiezingen zelf. Als dat niet gebeurd is, 
kunnen geen aparte fracties in de Gemeenteraad  gevormd  worden. Artikel 71, vierde lid, van het 
LPKD bepaalt immers dat in voorkomend geval de voordrachtakte vermeldt dat de kandidaten 
beslissen dat de op de lijst verkozen gemeenteraadsleden twee fracties vormen, conform artikel 36, 
paragraaf 2, van het decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017. De voordrachtsakte 
vermeldt voor alle kandidaten tot welke fractie ze zullen behoren in geval van verkiezing. Die keuze is 
niet herroepbaar. De akte van fractievorming wordt aldus geïntegreerd in de akte van voordracht van 
kandidaten.

Goedgekeurd

6)  Verkiezing van de voorzitter van de Gemeenteraad.

De procedure voor de verkiezing van de voorzitter van de Gemeenteraad is geregeld in artikel 7 van 
het decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017. Op de installatievergadering van de 
Gemeenteraad verkiest de Gemeenteraad, nadat de nieuwe raadsleden de eed hebben afgelegd, zijn 
voorzitter onder de gemeenteraadsleden van Belgische nationaliteit. Voor de voordracht van een 
kandidaat-voorzitter wordt gebruik gemaakt van model GEM1. De Vlaamse regering heeft dat model 
vastgesteld in het besluit van 21 juni 2024. Dat model is verplicht te gebruiken en is op de dag van de 
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verkiezingen vanaf 18uur te downloaden op de website van het Agentschap Binnenlands Bestuur. Het 
model bepaalt wat allemaal in de akte moet worden vermeld en somt de 
ontvankelijkheidsvoorwaarden op. De akte van voordracht (model GEM1) wordt uiterlijk drie dagen 
voor de installatievergadering van de Gemeenteraad aan de algemeen directeur bezorgd. Een akte die 
niet tijdig is bezorgd, waarbij geen gebruik is gemaakt van het verplichte model of die te weinig 
geldige handtekeningen telt, is onontvankelijk. Nadat de gemeenteraadsleden de eed hebben 
afgelegd, bezorgt de algemeen directeur de akte van voordracht van de kandidaat-voorzitter aan de 
voorzitter van de installatievergadering. De voorzitter van de installatievergadering controleert de 
ontvankelijkheid van de akte.

Goedgekeurd

7)  Verkiezing van de schepenen met inbegrip van de eedaflegging en de bepaling van de 
rangorde van de schepenen.

Nadat de raadsleden de eed hebben afgelegd, worden de schepenen door de gemeenteraadsleden 
verkozen. De procedure voor de verkiezing van de schepenen is vastgelegd in artikel 42 tot en met 49 
van het decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017. De Gemeenteraad is binnen die 
grenzen bevoegd om het aantal schepenen vast te stellen via de gezamenlijke akte van voordracht van 
schepenen (model GEM3). Als er geen of geen ontvankelijke gezamenlijke akte van voordracht van 
kandidaat-schepenen is ingediend voor de installatievergadering, beslist de Gemeenteraad op de 
installatievergadering over het aantal te verkiezen schepenen (artikel43, paragraaf 3, eerste lid, van het 
decreet over het Lokaal Bestuur). Dat aantal geldt in principe tot de eerstvolgende verkiezing, maar 
kan in de loop van de bestuursperiode wijzigen als de Gemeenteraad beslist om een opengevallen 
schepenmandaat niet in te vullen (artikel49, paragraaf 1, eerste lid, van het decreet over het Lokaal 
Bestuur van 22 december 2017). Als de Gemeenteraad beslist dat opengevallen mandaat niet in te 
vullen, is die keuze definitief tot aan het einde van de zittingsperiode. Het College van Burgemeester 
en Schepenen bestaat dan uit één schepen minder.

Goedgekeurd

8)  Vaststelling van de aangewezen-burgemeester.

Het decreet van 16 juli 2021 ter versterking van de lokale democratie voorziet in een nieuwe regeling 
voor de aanduiding van de burgemeester. Er wordt niet langer gewerkt met een akte van voordracht 
voor een burgemeester. De verkozenen voor de Gemeenteraad hebben niet langer de mogelijkheid om 
zelf een verkozene als burgemeester voor te dragen. De burgemeester wordt op semiautomatische 
wijze aangeduid en benoemd (artikels 58 tot en met 62 van het decreet over het Lokaal Bestuur van 22 
december 2017.) Volgens de nieuwe regeling is er eerst een aangewezen-burgemeester. Pas na de 
eedaflegging van de aangewezen-burgemeester kan het benoemingsproces worden opgestart. Tot aan 
de eedaflegging van de aangewezen-burgemeester blijft de uittredende burgemeester in functie. Om 
te bepalen wie burgemeester wordt, geldt als algemene regel dat de verkozene van Belgische 
nationaliteit met de meeste naamstemmen die behoort tot de grootste fractie van de coalitie 
burgemeester wordt.

Goedgekeurd

9)  Verkiezing van de politieraadsleden.
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De Gemeenteraad verkiest op basis van een akte van voordracht 3 leden voor de Politieraad.

Goedgekeurd

De voorzitter,

Roxanne Leysen.

De Burgemeester bevestigt hierbij dat het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 werd 

nageleefd zoals voorzien in art. 286 en art. 287.

Deze overzichtslijst kan men terug vinden op de webtoepassing van de gemeente.

De aangewezen burgemeester,

Ingrid Meulders


